L. B. Monastir . 4°M®Math
: _ Série n: 17 _
P.P. : Ali Zouhaier Séancen:7

Chapitres : Suites Réelles + complexe + lim + continuité + ...

Exercice 1 Vrail - Faux

1/ Si une droite A est asymptote oblique a une courbe C d’une fonction f
alors A et C n'ont pas de point d’intersection. |:|
2/ La fonction f:x— Jx2 — 2x+3 — x + 1 garde un signe constant sur IR. |:|
3/ Soit f(x) = 3x+ cosx+ 7
a- f a un seul sens de variation sur IR. |:|
b- I'équation 3x + cosx = —7 admet au moins deux solutions dans IR. |:|
4/ Soit f une fonction continue sur [2, 7] etf([2, 7]) = [2, 7].
I'équation f(x) = x admet au moins une solution dans [2, 7] |:|

Exercice 2 QCM

Choisir la réponse correcte.
1/ z et Z sont deux nombres complexes tels que :

lzZl =|Z|=r,argZ =6 - % [2n] avec argz = 0 [2r]

a)z =-z b) Z = -iz c)Z =iz
2/ E={ M(2) < P tel que arg(% — 7 [27])
a) E est inclus dans un segment
b) E est une droite privée de deux points
c) E est un cercle privé de deux points
3/ zet Z sont les affixes respectives des points M et M’ et ils sont
tels que argz = argz [27]. Ona:
a)OM = OM’ b) OMM'’ est un triangle.  ¢) O, M et M’ sont alignés.
4/ (O, U,V) est un repére orthonormé direct du plan.
zet Z sont les affixes respectives des points M et M’ et ils sont
tels que argzZ = —argz [2z]. On a
a) M’ e S(oﬂ)((OM)) b) M' e So((OM)) c)M' € S(O,V)((OM))

Exercice 3| d’apres un devoir

Soit n e IN tel que n > 4. Soit la fonction f, définie sur [0; 1] par
fa(X) = sin(zx) + nx—1.
1/a- Montrer que I'équation f,(x) = 0 posseéde une seule solution
un dans ]0,1[. On construit ainsi une suite (u,) définie IN\{0,1,2,3
b- Donner une valeur approchée de us a 0,25 prés.
2/a- Montrer que Vx € [0; 1]; fra(X) > fa(X).
b- Déduire que (u,) est décroissante puis qu’elle converge
3/a- Calculer fo (£ ).

b- Trouver donc lim u,.

N—>+c0

Exercice 4

Soit la fonction f : IR— IR X — &me] s x+0etf(0) =0

1/a- Montrer que vx > 0; - % < f(x) < %
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b- Déterminer lim f(x). Interpréter géomeétriquement le résultat.

X—>+00

2/a- Montrer que f est une fonction paire.
b- Calculer alors lim f(x).

X—>—00
3/ Prouver que f est continue en 0
4/a- Etudier le sens de variation de la fonction u : X — sinx— x sur IR*.
b- Déduire que Vx € IR";sinx < x

c- Prouver donc que VX }O; % [;sin[sinx] < sinx.

d- En déduire que Vx }0;%[;f(x) <1.

Exercice 5
Soit f:[—%;o} - IR, X — J1+sin¥X.

1- Dresser le tableau de variation de f
2- Tracer Cq, la courbe de f, dans un repere orthonormé (O;U;V).

3-a)Montrer que VX € }0;%[; f'(x)| < 1 déduire que -1 < f'(x) < 0.

b) Prouver alors que f(x) = —x admet une seule solution a dans [—%;O]

c) Vérifer que tan(a) = — gz__é .

Exercice 6

Le plan complexe P est muni d’un repére orthonormé direct (O, U; V).
On note A et B les points d’affixes respectives i et iﬁ .
Soitf : P\{A} » P;M(2) — M'(Z) tel que 7 = —£=L_,
A (2 — M'@2)tel g —
1/ Dans cette question , on prend z = 1 et Z' le complexe qui lui associé.
a- Donner la forme algébrique de Z' .

b- Donner la forme exponentielle de Z.
c- Déduire les valeurs de cos(ﬁ) et sm(%).
d- Prouver que (Z)** e (iIR*).
2/ Soit 'ensemble E des points M(z) tel que [Z| = 1.
Prouver que E est la médiatrice de [AB].
3/ Dans cette question on prend un point M(z) de E.
a- Montrer que M'(z) appartient a un cercle que I'on précisera.
b- Vérifier que (2 - 1)(z-iJ3) = (-3 - 1)i; déduire que

(UC—I\/I’)> = —% - (UW) [27] avec C le point d’affixe 1.

c- Soit M; le symétrique de M par rapport a le droite de repére (B, U).
Montrer que (CM') L (BMy).
d- Expliquer donc comment construire M'.

Exercice 7

3+ 2up

Soit la suite (Un) . définie par : up = 1 et Un1 = Un +
1+un

:Vne N

1/a- Montrer que Vn € IN; up > 1.
b- Déduire que la suite (un),,,\ €St croissante.

2/a- Montrer par I'absurde que (un) n’est pas majoree.
b- Préciser alors la limite de (uy).

3/a- Montrer que vn € IN; Up1 > Un + 2.
b- Déduire que Vn € IN; u, > 2n+1

4/a- Montrer que VK € IN; 2 < U1 — Uk < 3
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n
b- Déduire que ¥n e IN;n(n+1) < 3 K(Uk1 — Uk) < 3n(n+1)
k=0

2
n
c- Déterminer lim [n_13 > k(Ui — Uk):|
k-0

N—>+00

EXERCICEZ (5pts) :

- 1+U;
Soit U la suite définie sur INpar: U, €IR et Vrel , U, , = 1—{}
—1+ n
I) On suppose que U/, > 1.

1)a) Montrer que pour tout entier naturelnona: U, >1etque U, -U >1.
b) Montrer que U n'est pas majorée et donner sa limite.

I[) Onpose U, = —%.

¥

1)a) Montrer que pour tout entier naturelnona: —1<U <0.

b) Montrer que la suite U est décroissante puis déduire qu'elle est convergente et déterminer sa limite.

1 ~aH
2) a) Montrerque VaesIN , U, +1<_-"-5(U_ +1) puis déduire que YneIN , U, +1£(%] .

b) Retrouver alors la limite de la suite U.

m-l

3) Pour tout n <!l *, on pose 5, =2.(U, +1).
[
a) Montrer que la suite 5 est croissante.

4) Soit V la suite définie sur IN par: V; =1 ef Vnell | Fﬁl=ﬁ+,ﬁ:—ﬂ

a) Montrer que %Wn !

V.=V, 2-U, puisdéduire que Yne _FV =2n-5, +1.
b) Calculer lm ¥ .

EXERCICE4 (6pts) :
Le plan complexe P est muni d'un repére orthonormé direct (O,1.V). Soit Ale point d'affixe—1+1i et 8

3m mw 2 A )
un réel de l'intervalle ]—T:‘: On considére I'équation (E):z° —2iz —1—ig™® =0. On désigne par z ef z,

les solutions de (E ).

1)a) Déterminer la valeur de & pour que Z, =1+ soit une solution de (E).
b) Résoudre I'équation (E ) pour la valeur de & trouvée.

5
2) Montrer, sans résoudre (E).que arg(z)+arg(z;,)=8 +TH[23-:]_

3) a) Résoudre dans .. I'équation ( E). b) Ecrire les solutions sous formes exponentielles.

E= g
4) On désigne par M, et M, les points d'affixes respectives i+e( ¥ et i—e'( oy
a) Montrer que M; et M: sont symétriques par rapport 4 un point fixe J que I'on précisera.
3m &
b) Déterminer et construire I'ensemble des points M, lorsque & varie dans ]_T‘:{ En déduire I'ensemble

des points M..
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5]

5) Soit fI'application du plan .PIII.{J"!} dans le plan F qui 4 tout point M (z) associe M '(z") tel que z'= s
z+1-i

a) Déterminer I'ensemble des points invariants par f.

c) Montrer que pour tout point M de P {A} ona: (GMF, GM_;} = (M{ij'} [2.?:] . En déduire I'ensemble des
points M tels que O, M et M ' soient alignés.

EXERCICE 1 : (3 points)
Pour chacune des questions suivantes, une et une seule des quatre propositions est exacte.
Le candidat indiquera la lettre correspondante a la réponse choisie. Aucune justification n’est demandée.

A. Le graphique ci-contre est la représentation graphique 2 d’une fonction f définie sur R’ et telle que :
v La droite des ordonnées est une asymptote a3
v & admet deux branches paraboliques de direction I'axe des ordonnées au voisinage de —coet +oo

3t &

2 - 3 4
14
24
1) hm@ égala:
X——> X
a) 0 b) —wo c) +x d) 1
2) Le domaine de définition de fof est:
a) R b) R-{-112} ¢ R —{-1,1} d) R —{-11,2)
3) Le nombre de solutions de I'équation f-f (x) =-—xdans ]0, 1[ est :
a) 0 b) 1 c) 2 d) 3
4) lunm égal a :
n—0" X
a) 0 b) —o c) +w d) 1

Page : 4 Date: 03/01/2014 $vulr.+h
Toutes hes les miveaux...



http://www.devoir.tn/
http://www.devoir.tn/

